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- Comissfio Permanente de Selegio

PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMAS-TC

o "Questoes
Lingua Portuguesa Legislagao Pertinente a0 Municipio de Paimas-T0 21 a 25
Raciocinio Légico 'Legislagao Pertinente ao SUS 26230

'Nogdes de Informétrca* ‘Conhecimentos Especificos 31 a 60

‘Conhecimentos Regionais 17a 20.

Quer sonhar? Sonhe. Quer lutar? Lute. Deseja vencer? Batalhe.

ANTES DE COMEGAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifique se este cademo contém sete provas, com um total de 60 (sessenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 60.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituigao deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apés o

inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Canfira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a correg@o na Ata de Sala.

4. Assine com CANETA no espago indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tracos firmes dentro da area reservada a letra correspondente a cada resposta,
conforme modelo:

00 ®B(CE@

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagao de mais de uma altemativa.
7. Afolha de respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengdo do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
¢ este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, & em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair dasalae até sair do prédio,
continuam validas as proibiges sobre o uso de aparethos eletrdnicos e celulares bem como néo Ihe &€ mais permitido o uso dos

sanitarios.
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Nome:

Data de Nascimento: / /
Duragéo total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

QUATRO HORAS

ATENQAO: Apés a prova vocé poderd levar consigo somente a FOLHA DE RASCUNHO DO GABARITO.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o fragmenta da entrevista concedida por José Miguel
Wisnik & revista Cult e responda as QUESTOES de 01 a 03.

Leia o fragmento a seguir e responda as QUESTOES de 05 a
07.

A |dentificacao da sindrome recorrente, no imaginario brasileiro,
da gangorra entre tudo ou nada, gloria ou ruina, panaceia ou engodo,
goleada ou fracasso, tem no futebol o seu mais desenvolvide campo de
provas. Sugiro que a torcida argentina. por exemplo, € maniaco-
depressiva, e Que a brasileira & ciclotimica: passa da euforia a vaia com
enorme facilidade se ndo reconhece no time um (deal de perfeigie que
ela mesma projeta A argentina injeta no time sua flama incansavel, &
tem nesse compromisso a sua marca identitaria. A brasileira espera do
time qgue ele a bafeje com a sua gloria. como se esta devesse estar
sempre disponivel num reservatorio inesgotaval.

BOSCO Franwisco O fulsbal 2 o Brasl| Revista CULT S8c Pauls anc 11 n 127 p 16 ago
2008 Fragmenty adiapiadn

QUESTAO 01

De acordo com a leitura do fragmento, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) © sucesso do futebol brasileiro & consequéncia da
idolatria dos torcedores.

(B) A torcida brasileira espera que o sucesso e a glaria do
seu time também se eslendam a sua propria vida.

(C) O imaginario da populacdo brasileira oscila do otimismo
ao pessimismo com relacao a selegdo argentina,

(D) As torcidas brasileira e argentina apresentam o mesmo
comportamento em termos de confianga e determinacao.

QUESTAO 02

A express3o “no imaginario brasileira”, nagritada no texio.
desempenha a func¢ao sintatica de:

(A) adjunto adverbial,

(B) vocativo.

(C) objeto indireto.

(D) complemento nominal.

QUESTAO 03

O vocabulo “bafeje”, negritado no texto, pode ser substituido,
sem alteragio de sentido, por:

(A) beneficie.
(B) manche.
(C) brinque.
(D) perdoe.

QUESTAO 04

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao uso adequado da
pontuagao.

(A) Joao retrata nosso folclore, e apresenta imagens repletas
de fe, e critica social.

(B) JoZo, retrata nosso folclore & apresenta imagens repletas
de fé e critica social. '

(C) Joao retrata nosso folclore € apresanta imagens, repletas
de fé e critica social.

(D) Jodo retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

A feminizagao do envelhecimento

Uma tendéncia crescente e generalizada no mundo & 3 maior
longevidade das mulheres. Na América do Norte & Europa, em 1800. as
mulheres viviam dois a trés anos mais que os homens, hoje vivem em
média sete anos mais. Na Franca elas vivem oito anos mais que os
homens, & no Japdo guase sete anos. O mesmo fendmeno &
observado nos paises em desenvolvimento, embora as diferengas
SEjam menores.

Dessa forma, aumenia a proporgdo de mulheres dentre as
populagdes de idosos [Essa tendéncia & consequéncia da
sobremonalidade masculina em todas as faixas etarias e para a maioria
das causas de morte. Possivelmente associa-se a maior exposicdo dos
homens a fatores de risco como aicool e fumo, aos acidentes de
trabalho e homicidios e ao aumento da moralidade por cancer de
pulm3c e doengas cardiovasculares. Por outro lade. o século XX
assistiu a um jmportante declinic na mortalidade materna perinatal e por
cancer do utero: fatores hormonalis slo ainda determinantes de uma
protecao cardiovascular que se estende ate alguns anos apos a
menopausa. (...)

CHAIMOWACZX, Flavic Sandp do ldoso 2ef Beb Homzonts NESCON UFMG, 2012
Dispanival &N <bitp Ve shag og Weipeslizsionaisidinuyolivio-saude-do-dosefipns
shamowrez pdff> Acasso am (ev. 2014 Fragmento adaptada

QUESTAO 05

Sobre a longevidade das mulheres, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) No século XX, aumentou a mortalidade provocada por
doencgas cardiovasculares.

(B) E uma tendéncia dos paises da Europa, uma vez gue
concentra o maior nimero de paises ricos.

(C) Decorre das praticas de mais exercicios fisicos e da
realizagdo de tarefas domésticas ao longo da vida.

(D) Um dos motivos do maior numero de mulheres idosas € a
sobremortalidade de homens em todas as faixas etarias.

QUESTAO 06

“0 mesmo fenémeno’”, negritado no texto, refere-se a:

(A) maior longevidade das mulheres.
(B) media de 7 anos mais.

(C) tendéncia crescente.

(D) América do Norte.

QUESTAO 07

O uso do conectivo "Dessa forma”, logo no inicio do segundo
paragrafo, se considerado em relagdo ao que j& foi dito no
paragrafo anterior, introduz a ideia de:

(A) contradicao.
(B) retificagdo.
(C) explicitacdo.
(D) definicao.

QUESTAO 08

Leia as assertivas a seguir.

-

I. Em Aprenda a usar os cinco alimentos que ‘escondem
menos agucar, o uso das aspas reforga pontos de vistas
diferentes.

II. Em “A presidente estaria disposta a negociar com o
sindicato dos profissionais da saude.”, o verbo no futuro
do preiérito, “estaria”, sugere uma provavel agao da
presidente com relagao ao sindicato.

1. Em “Maria deixou de fumar’, identificamos o pressuposto
de gue ela ainda & fumante.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente | £ lIl estdo corretas.
(B) Somente | e [l estdo corretas.
(C) Somente |l esta correta.
(D) Somente |l esta correta.

e ——————

Provas de conhecimentos
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PROVA DE RACIOCINIO LOGICO

Em 2014, nos jogos da Copa do Mundo a ser realizada no
Brasil, um torcedor quer viajar de Curitiba para Brasilia,
passande obrigatoriamente por Sac Paulo. Na viagem de
Curitiba para Sao Paulo, existem 3 rotas possiveis e, de Séo
Paulo para Brasilia, existem 4. Por quantas rotas diferentes o
torcedor podera viajar de Curitiba para Brasilia, passando por
Sao Paulo?

(A) 8
(B) 9
(C) 12
(D) 24

Analisando as proposigdes a seguir, assinale a Uunica
proposicido CORRETA.

(A) 11 &impar e 8 e par,
(B) 11 &impare 8 & impar
(C) 11 épare9épar

(D) 11 é pare 9 e impar,

Uma pessoa P devera escolher viajar de carro, de énibus ou de
avido. Se a pessoa P escolher ir de carro, devera optar por
carro com ou sem ar condicionado. Se resolver ir de onibus,
devera optar por dnibus comum ou leito. E, se a pessoa P
decidir viajar de avido, ela tera que optar pela primeira classe,
pela classe executiva ou pela classe economica, Assim, de
quantas maneiras podera resultar a escolha exata da opgao de
viagem da pessoa P?

(A) 5
B) 7
(C) 12
(D) 19

QUESTAO 12

Observando a ilustragdo a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relagdo a area
em negrito.

(A) Algum A ndo & B.
(B) Nenhum A & B.
(C) Todo AéB.

(D) AlgumA éB.

Observando a ilustragdo a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relagdo a area
em negrito.

(A) Algum Anaoe B
(B) Nenhum A & B.
(C) Todo Ae&B.

(D) Algum A & B.

PROVA DE INFORMATICA

QUESTAO 14 1 —

Considere que vocé esta utilizando o Microsaoft Office — Word e
que vocé precisa realizar alguns calculos matematicos basicos,
soma, por exemplo, em uma tabela de pregos. A parlir desse
contexto, assinale a altemnativa CORRETA.

(A) Vocé utilizaria o Microsoft Equation ou equacao.

(B) Na célula correspondente, colocaria a
=soma(A1:A2) ou =sum{A1:A2), por exemplo.

(C) Nao & possivel efetuar calculos desse tipo no Word
Usaria outro programa, como o Excel.

(D) Nenhuma das opgdes anteriores.

formula

QUESTAD 15 /s ———————

Considere as informacdes a seguir:

I.  Consulta unidades de disco e outros itens de
hardware conectados ao computador.
. Reorganiza dados fragmentados para que o
computador trabalhe de forma mais eficiente.
1% Mostra detalhes sobre os soffwares, os componentes
e a configuracdo de hardware.
V. Permite que se removam 0s arquivos desnacessarios
do disco.
V. Seleciona caracieres especiais e copia-os para a area
de transferéncia.

Essas assertivas se referem a que ferramentas do sislema, no
Windows7, respectivamente?

(A) Informacdes do sistema, computador, desfragmentador de
disco, limpeza de disco, mapa de caracteres.

(B) Desfragmentador de disco, computador, informactes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres

(C) Computador, desfragmentador de disco, informacdes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres.

(D) Computador, desfragmentador de disco, informagdes do
sistema, impeza de disco, mapa de caracteres.

Provas de conhecimentos



UFTICOPESE

Prefeitura Municipal de Palmas — Odontdlogo / Endodontista

#

Considere que vocé esta diante de um computador com
aplicativos padrées do Sistema Operacional Windows 7. Vocé
precisa realizar as tarefas descritas na lista a seguir.

|. Ocultar extensdes de arquivos conhecidos. Ocultar
arquivos protegidoes do sistema.
II. Liberar espago em disco, desfragmentar o disco.
Ill.  Atualizar data e hora, alterar fuso horario.
IV. Instalar um programa, exibir atualizages instaladas.

Que caminho no Painel de Controle vocé seguiria para
solucionar os problemas, respectivamente?

(A) Sistema e Seguranga — Ferramentas administrativas,
Aparéncia e Personalizacdo — Opcdes de Pasta; Relogio,
Idioma e Regido — Data e Hora: Programas —
Programas e Recursos.

(B) Aparencia e  Personalizacdo —  Ferramentas
administrativas; Sistema e Seguranga — Opcbes de
Pasta; Relogio, Idioma e Regidgo -+ Data e Hora;
Programas — Programas e Recursos.

(C) Aparéncia e Personalizacdo — Opgoes de Pasta: Sistema
e Seguranga —- Ferramentas administrativas; Relogio,
ldioma e Regido — Data e Hora; Programas —
Programas & Recursos.

(D) Aparéncia e Personalizacdo — Opgbes de Pasla;
Programas — Programas e Recursos; Relogio, ldioma e
Regiao — Data e Hora; Sistema e Seguranga -+
Ferramentas administrativas.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

As festas populares contribuem para a construgdo e a
afirmacdo da identidade cultural das comunidades. Alem disso,
ao mesmo tempo em que reforgcam a diversidade cultural,
também atraem turistas para as cidades onde sdo realizadas.
Nesse sentido, € CORRETO afirmar que, no estado do
Tocantins,

(A) a festa dos caretas é celebrada em Arraias e ocorre,
tradicionalmente, durante a Semana Santa. Os caretas
sado homens que usam mascaras, com o0 objetivo de
provocar medo nas pessoas.

(B) a festa do Cirio de Nazaré & de teor religioso e retne os
devotos de Nossa Senhora de Nazaré em Araguaina. na
data de seu aniversario da cidade,

(C) a procissdo fluvial de Nossa Senhora dos Navegantes &
uma festa regional realizada pelos pescadores, em
fevereiro, nas margens do rio Tocantins.

(D) a festa folclorica de Parintins € de cunho popular, sendo:
realizada anualmente em Palmas, com apresentagdo de
dancas e desfiles.

—| Anpudes {

QUESTAD 18

“Situado no extremo leste do estado do Tocantins, o Jalapao
fica nas proximidades das margens dos afluentes do Rio
Tocantins — linha fronteira com o noroeste da Bahia, sul do

Maranhdo e o Piaui, onde esta a chapada das Mangabeiras.”
BEHR: Migusl Von Jalapdc: patimdnip natyral o cuftoral tocantnenss In IPHAN/ 14
SUPERINTENDENCIA REGIONAL Vivencias e sentidos. o patnmdnic cultural 8o To@nline
Golfnia IPHAN 2008, p 5188

Sobre a ocupacao recente do Jalapdo, & CORRETO afirmar
que a regiaa

(A) foi ocupada por mato-grossenses que, assolados pelo
éxodo rural das grandes propriedades, migraram em
busca de pasto para a pecuaria de corte.

(B) foi povoada por migrantes sulistas que, na busca pela
ampliacdo da fronteira agricola, encontraram nas terras
faérteis do Jalapéo as caracteristicas ideais para o plantio
de soja.

(C) foi ocupada por migrantes paraenses, que vieram para
trabalhar na extragé@o do latex e na producao da borracha,
que, em pouco tempo, tornou-se o principal produto de
exportagao do estado.

(D) foi povoada inicialmente por migrantes nordestinos e por
vaqueiros gue transportavam gado do rio Séo Francisco
para o rio Tocantins e que se transformaram, mais tarde,
em criadores, fixando-se na regiao.

“A economia do estado do Tocantins ainda permanece
eminentemente alicercada em poucas cadeias produtivas de
baixissimo valor agregado. Além disso, a maior parte do estado
ainda & um grande vazio econdmico: de um lado, sustentado
por atividades de subsisténcia com forte dependéncia das
transferéncias governamentais: do outro, carente de

investimentos em infra-estrutura.”

RODRIGLIES. Waldesy Sinal amarelp pare @ sconoms do Tocantins In, PEREIRA. Zazuca
(Coord ). Ensal smpardnecs sobre o do do Ti t Guignin €4 da UCG
2009, p. 151 0 162 Fragments ataptada

Sobre a fragilidade do quadro econdmico do Tocantins
apontada pelo fragmento, € CORRETO afirmar que

(A) o planejamento governamental necessita priorizar
politicas publicas direcionadas @ modemizacao do setor
de transpories e a ampliacdo da geragdo de emprego e
renda.

(B) esse quadro foi diretarmente influenciado pela acentuada
queda do preco da soja no mercado internacional na
ultima década, ocasionando a decadéncia das principais
areas de cultivo no estado.

(C) ela corresponde a uma fase natural de arrefecimento dos
investimentos, classificada pela Economia
Contemporanea como “Break up”, isto & um “freio” no
crescimento econdmico.

(D) a conjuntura de crise foi superada pelos recentes
investimentos de grandes empresas do setor privado no
estado, bem como pelo inicio das operagoes de
transporte de graos na Ferrovia Norte-Sul, facilitando o
escoamento da producdo para as regies Sul e Sudeste
do pais.

‘_1 AnDiscies E—

Provas de conhecimentos
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“A soja &€ uma planta sensivel ao comprimento do dia, por isso
a época de plantio afeta drasticamente sua produtividade. Alem
disso, com o advento da ferrugem asiatica. o plantio mais cedo
tem menos problemas no controle dessa e de outras doencas e

pragas que afetam a cultura”

SiLVA NETD, § P da SILVA S A ds Plantio da soja na época certa Flansihna OF
Embraps Cetrados 2Mma Dhaponivel =m
<titip.www cpas embiapa brinchoasfanigesnidm/putiiceses254/- Acesscem 195y 2014

Embora a recomendacdo sobre o periodo adequado varie
conforme cada regido do pais, &€ CORRETO afirmar que a
época ideal de plantio de soja no cerrado do Tocantins ocorre
no més de:

{(A) junho, quando o periodo da seca tem seu inicio.

{B) novembro, quando se iniciam as primeiras chuvas.

(C) maio, quando a chuva alcanga os maiores volumes.

(D) margo, quando a temporada de chuva ja chegou ao fim.

PROVA DE LEGISLACAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE
PALMAS/TO

De acordo com a Lei Complementar n, 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Paderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O cargo publico € instituido por lei, e implica no
desempenho, pelo seu titular, de uma funcao publica,
socio-administrativa, com o objetive de prover a
coletividade de produtos e servigos proprios da
Administragde Municipal e pertinentes as atribuicbes que
Ihe sejam outorgadas.

(B) A posse ocorrera no prazo de cento e oitenta dias,
contados da publicacdo do ato de nomeagdo, podendo
ser prorrogado pelo dobro do periodo, a critério da
Administracdo Publica ou a pedido do candidato
aprovado.

(C) O ocupante de cargo em comissdo ou fungdo de
confianca submete-se ao regime geral da previdéncia
social, nao podendo cumular com outro regime
previdenciario.

(D) Ao entrar em exercicio, como condigio essencial para a
aquisigdo da estabilidade, o servidor nomeado para cargo
de provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatorio
por periodo de cinguenta meses, devendo, durante esse
periodo, ser analisada a sua aptidao fisica e mental.

De acordo com a Lei Complemnentar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragao Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), ao servidor em estagio
probatério, NAO sera concedida licenga:

(A) para tratamento da propria satde.

(B) por motivo de doenga em pessoa da familia.
(C) em raz3o de gestacdo, adoc&o ou paternidade.
(D) para fins de interesse particular.

Nos termos da Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracdo Direta e Indireta dos
Paoderes do Municipio de Palmas), NAO & requisito basico para
investidura em cargo publico municipal:

(A) estar em gozo dos direitos politicos.

(B) estar quite com as obrigagbes militares e eleitorais.

(C) ter domicilio eleitoral registrado ha mais de trés anos no
municipio.

(D) provar aptidao fisica e mental exigidas para o exercicio do
cargo.

Prefeitura Municipal de Palmas — Odontélogo / Endodontista

Nos termos da Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no
qual deverdo constar as atribuicGes, os deveres, as
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo.

(B) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
servidor efetivo estavel ou o estabilizado sera
automaticamente exonerado.

(C) Exercicio & o efetivo desempenho das atribuicdes do
cargo publico ou da fungéo de confianca.

(D) Readaptacéo é a investidura do servidor municipal efetivo
estavel ou do estabilizade em cargo de atribuicbes e
responsabilidades compativeis com a limitagdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspecao médica.

Julgue os itens a seguir, de acordo com a Lei Complementar n.
008/99 (Estatuto dos Servidores Publicos da Administragao
Direta e Indireta dos Poderes do Municipio de Palmas).

I. O servidor que, a servico, afastar-se da sede do
Municipio, em carater eventual ou transitdrio para outro
ponto do territério nacional ou para o exterior, fara jus a
passagens e diarias destinadas a indenizar as parcelas de
despesas extraordinarias com pousada, alimentagdo e
locomogao urbana, conforme se dispuser em
regulamento.

Il. Conceder-se-a indenizagao de transporie ao servidor que
realizar despesas com a utilizagdo de meio proprio de
locomogio para a execucdo de servicos extemos, por
forga das atribuigbes proprias do cargo, conforme se
dispuser em regulamanto.

lll. Conceder-se-a o ressarcimento de despesas efetuadas
pelo servidor municipal para o desempenho de suas
funcoes, desde que previamente autorizadas pela
autoridade competente nos termos de regulamento.

IV. Ao servidor ocupante de cargo de provimento efetivo ou
ao estabilizado, investido em cargo de provimento em
comissdo ou em fungdo de confianga, sera devida
gratificagao fixada em lei propria.

Estao CORRETOS:

(A) apenas os itens |, Il e lll.
(B) apenas os itens Il 1ll e IV.
(C) apenas ositens |, lll e V.
(D) todos os itens.

PROVA DE !._EG?SLA(;ﬁ.O PERTINENTE AQO SISTEMA
UNICO DE SAUDE - SUS

Conforme a Lei n. 8.142/1990, em seu artigo 1° o Sistema
Unico de Satide (SUS) contara, em cada esfera de govemo,
sem prejuizo das fungbes do Poder Legislativo, com instancias
colegiadas. Quais sao elas?

(A) Conferéncia de Saude e Conselho Nacional de
 Secretarios de Saude.

(B) Poder Executivo e Conselho de Saude.

(C) Ministério da Saude e Conselho de Saudde.

(D) Conferéncia de Saude e Conselho de Satide.

_————ﬁ

Provas de conhecimentos
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O capitulo 5 da Lei n. 8.080/1990 assegura que o Subsistema
de Atengdo & Saude Indigena & componente do SUS, sendo
descentralizado, hierarquizado e regionalizado. Nesse sentido,
& correto afirmar, EXCETO:

(A) o Subsistema terd como base os Distritos Sanitarios
Especiais Indigenas.

(B) o SUS servira de retaguarda e referéncia ao Subsistema
de Atencdo a Saude Indigena.

(C) dar-se-a énfase a atencao primaria e secundaria, ficando
facultada a atencdo terciaria a saude indigena.

(D) as populagdes indigenas devem ter acesso garantido ao
SUS em ambito local, regional e de centros
especializados.

QUESTAO 28

A Politica Nacional de Atencdo Basica apresenta as
especificidades da equipe da Estrategia Saude da Familia. A
esse respeito, assinale a altermativa CORRETA.

(A) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a media
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da
populacdo cadastrada, com um maximo de 750 pessoas
por ACS.

(B) Cada equipe de Saude da Familia (eSF) deve ser
responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a
média recomendada de 3.000; & feito cadastramento de
cada profissional de salde em apenas uma eSF, com
excegdo do meédico, que podera atuar em, no maximo,
quatro eSF, com carga hordria total de 40 horas
semanais.

(C) Cada equipe de Salde da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4.000 pessoas. sendo a média
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir pelo
menos 80% da populagio cadastrada, com um maximo
de 900 pessoas por ACS.

(D) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 2.000 pessoas, sendo a média
recomendada de 1.000; & feito cadastramento de cada
profissional de saude em apenas uma Equipe de Saude
da Familia (eSF), com excegdo do medico, que podera
atuar em, no maximo, duas eSF, com carga horaria total
de 40 horas semanais.

De acordo com a Portaria n. 4.279/2010, 2 Rede de Atencao a
Saude organiza-se a partir de um processo de gestdo da
clinica associado ao uso de critérios de eficiéncia
microecondmica na aplicagdo de recursos, mediante
planejamenio, gestdo e financiamento intergovernamentais
cooperativos, voltados para o desenvolvimento de solugdes
integradas de politica de satide A gestdo da clinica implica a
aplicagao de tecnologias de microgestdo dos servigos de saude
com a finalidade de assegurar padrdes clinicos:

(A) 6timos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para 0s
usuarios e para os profissionais, prestar servigos efetivos
e melharar a qualidade da atengao a saude.

(B) minimos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para 0s
usuarios e para os profissionais, prestar servigos efetivos
e manter a qualidade da atengao a saude.

(C) minimos, aumentar a eficacia, diminuir os riscos para os
usuarios, prestar servicos efetivos e melhorar a qualidade
da atencdo a satde.

(D) étimos. aumentar a eficiéncia, eliminando totalmente os
fiscos para 0s usuarios e para os profissionais e prestar
servigos efetivos.
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O Ministério da Sautde apresenta as diretrizes que norteiam a
Rede de Urgéncia e Emergéncia (RUE) como rede complexa
que atende a diversas condicdes, sendo composta por
diferentes pontos de atencdo, de forma a dar conta das
diversas agbes necessarias ao atendimento as situagdes de
urgéncia. Qual das altenativas NAO contempla uma diretriz
que norteia a implementagdo da Rede de Urgéncia e
Emergéncia?

(A) Participacdo e controle social.

(B) Qualificagdo da assisténcia por meic da educagao
permanente em saude somente para usuarios do SUS.

(C) Classificagéo de risco.

(D) Praticas clinicas cuidadoras baseadas na gestao de linhas
de cuidado e estratégias prioritanas.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Sobre a histologia do complexo dentino-pulpar, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) As células que formam a dentina e a polpa tém origem
mesodérmica.

(B) Ao contrario da polpa dentaria completamente formada, a
polpa dentaria em desenvolvimento tem poucas
glicosaminoglicanas.

(C) O padrac de inervagdo da polpa dentaria & estabelecido
durante a fase de capuz de desenvolvimento dos dentes.

(D) A mineralizacdo da dentina ocorre iniciaimente pelo
brotamento de vesiculas da matriz de celulas
odontoblasticas.

Sobre a anatomia dental dos canais radiculares, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) O primeiro pré-molar superior tem dois comos pulpares,
um para cada cuspide, gue se estendem do teto da
camara pulpar.

(B) A raiz distal do primeiro molar permanente mandibular
invariavelmente contém dpis canais radiculares.

(C) Tal como os seus sucessores permanentes, as raizes dos
incisivos deciduos inferiores sdo achatadas mésio-
distalmente.

(D) A superficie vestibular da coroa do primeiro molar deciduo
mandibular mostra uma protuberancia visivel acima da raiz
distal.

Analise as afirmativas a seguir

S3o0 fatores importantes para a restauracdo de um dente
tratado endadonticamente:

|. preservar a maior quantidade de substancia coronal
possivel.
il. remover toda a substancia coronal.
lIl. proporcionar um preparo para um pino largo.
IV, proporcionar um preparo para um pino longo, sem
comprometer a vedacao apical.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |l e lll estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e |V estao corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esté correta.

(D) Apenas a afirmativa Il esla correta

#
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QUESTAO 34

Analise as afirmativas a seguir.
A eficiéncia da irrigacao dos canais radiculares é afetada por:

I. profundidade de penetracao da agulha.
Il. pré-alargamento coronal.

ifl. frequéncia de uso do imigante.

V. valume e tipo de irrigante

V. temperatura do irrigante.

Margue a altemativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, lIl, IV e V estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas Ill, IV e \V estao corretas.
(C) Todas as afirmativas estéo corretas.

(D) Apenas as afirmativas |, ll, lll & IV estdo corretas.

Sao as principais causas de falhas no tratamento endodontico,
EXCETO.

(A) Presenga de bactérias remanescentes dentro do canal
radicular.

(B) A presenca de pequenas quantidades de material
obturador nos tecidos perirradiculares.

(C) A presenca de material necrotico dentro do sistema de
canais.

(D) Perda de selamento coronal e reinfeccao de um sistema
de canal limpo.

Uma cavidade de acesso ideal, NAO deve:

(A) fornecer livre acesso ao sistema de canais radiculares.

(B) ter paredes convergentes.

(C) fornecer acesso em linha reta a cada orificio dos canais
radiculares.

(D) eliminar completamente o teto da camara pulpar.

Sobre o©s instrumentos rotatdrios de nigueltitanio, &
INCORRETO afirmar.

(A) Exigem um canal patente antes de serem utilizados.
(B) Podem ser utilizados em qualquer curvatura de raiz.
(C) Sao utilizados para ampliacdo do canal.

(D) Devem ser utilizados com um leve toque.

Analise as afirmativas a seguir.
Na pulpite irreversivel:

|. aresposta dolorosa dura de minutos a horas.

Il. a dor pode surgir espontaneamente.
Il. o calor pode ser mais significativo nas fases posteriores.
IV. a dor ndoc perdura apas estimulo.

Marque a altemativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e |l estao comretas.

(B) Apenas as afirmativas |, || e |l estao corretas.
(C) Todas as afirmativas estdo corretas

(D) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estao corretas.

Sobre o pré-alargamento coronal, € CORRETO afirmar.

(A) E sempre necessario.

(B) Blogueia o canal.

(C) Reduz a contagem bacteriana coronal, pela remogao da
dentina infectada.

(D) DBiminui o efeito da irmgacac

Analise as afirmativas a seguir.
A cirurgia perirradicular & indicada:

|. para todos os fracassos endodonticos.
Il. quando n3o é possivel tratar o sistema de canais
radiculares por meios convencionais.
lll. para limpar o sistema de canais radiculares.
IV. para obter o tecido de uma biopsia.
V. como um procedimento investigativo,

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, | e lll estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, IV e V estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e |ll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas I, IV e V estdo corretas.

Sobre a preparacdo do término radicular com ultrassom. &
INCORRETO afirmar.

(A) E uma melhora em relagao as brocas de aco.
(B) Pode causar fraturas na raiz.

(C) Deve ser usado a seco.

(D) Permite-se a preparagao no longo eixe da raiz.

Analise as afirmativas a seguir.
Sao caracteristicas de pulpite reversivel

I, A dor persiste apos a remogaa do estimulo.
Il. A dor é dificil de localizar.
IIl. O dente & sensivel 8 percussao.
IV. A dor ndo persiste apos a remogao do estimulo.
V. Tem aparéncia normal em uma radiografia.

Margue a alternative CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il, Il e V estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, IV e V estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, lIl, IV e V estao corretas,

(D) Apenas as afirmativas |l e V estdo corretas.

Sobre a lima de paténcia, € CORRETO afirmar.

(A) E usada para ampliar deliberadamente o forame.
(B) Ajuda a eliminar o bloqueio apical.

(C) Deve ser usada com vigor

(D) E uma técnica muito aceita e difundida.

/
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Analise as afirmativas a seguir.

Os materiais de obturacdo do canal radicular devem:

|. ser faceis de inserir no canal.
Il. absorver a umidade.
ll. expandir durante a presa.
IV. ser de dificil remogao.
V. nao manchar o dente

Margue z alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e || estdo correlas.
(B) Apenas as afirmativas | e [Il estao corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e IV estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e V estdo corretas.

Analise as afirmativas a sequir.

Pode-se evilar que limas sejam fraturadas por meio das
seguintes agGes.

I. Nao pré curva-las,
Il. Nao esteriliza-las
IIl. Alternar entre os diferentes tamanhos de limas, ao invés
de usa-las em sequéncia ordenada de numeragaoc.
IV, Descartar limas danificadas.
V. N3o forga-las.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |V e V estio corretas.

(B) Apenas as afirmativas Il. IV e V estao corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, lll, IV e V estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e |l estao corretas.

Sobre o blogueio dos canais radiculares, € INCORRETO
afirmar,

(A) Pode ser causado por fragmentos de dentina.

(B) Pode levar 3 perfuracao radicular.

(C) Pode ser reduzido pelo uso de um lubrificante.

(D) Aumenta se os 2/3 coronais sdo preparados primeiro.

Um paciente de 26 anos de idade, gueixa-se de dor de um
dente posterior inferior esquerdo, mas & incapaz de localizar
exatamente qual. A dor comeca apos a ingestdo de bebidas
quentes, dura alguns minutos e depois se resolve sem a
necessidade de analgésicos. Uma radiografia periapical sugere
caries recorrentes debaixo de uma restauracao de amalgama
no segunda molar, mas n2o ha nenhuma evidéncia radiografica
de alteracio periapical

0O caso clinico descrito € compativel com:

(A) pulpite irreversivel.

(B) pulpite reversivel.

(C) pulpite hiperplasica.

(D) periodontite apical cronica.
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Um paciente de 40 anos de idade, com algum inchago, queixa-
se que, ha cerca de duas semanas, um dente inferior posterior
tem estado muito dolaroso ao morder, e que a dor esta ficando
visivelmente pior. O exame clinico mostra um segundo molar
inferior direito com um amalgama fraturado e extensas caries
recorrentes. O dente & dolorido 3 percuss@o e uma radiografia
periapical mostra espessamento discreto  do  ligamento
periodontal adjacente a um dos apices mesiais.

O caso clinico descrito € compativel com:

(A) abscesso apical agudo.

(B) abscesso apical cronico.

(C) periodontite apical cronica.

(D) lesdo endoddntica-periodontal combinada.

Um paciente de 50 anos de idade, queixa-se de um "carogo na
gengiva’ e aponta para um inchago localizado na jung&o muco-
gengival ao lado de um pré-molar superior. O inchago “aparece
e desaparece” ha quase um ano, e uma leve pressao faz
drenar um exsudado purulento de uma pequena cavidade
aberta no interior da lesdo. Uma radiografia periapical mostra
uma radiolucdncia perirradicular. O dente tem periodonto
saudavel.

O quadro clinico descrito & compativel com:

(A) leséo endoddntica- periodontal combinada.
(B) abscesso periodental crénico.

(C) abscesso apical cronico.

(D) cisto periodontal lateral.

Um paciente de 25 anos de idade, compareceu para a
restauracdo de um incisivo superior, cujo canal radicular tinha
sido obturado na semana aniterior. Embora fizesse guestao de
concluir o tratamento, relatou que este dente, previamente livre
de sintomas, tornou-se extremamente doloroso, assim gue o
efeito do anestésico local acabou. Os sintomas duraram cerca
de 3 dias, mas foram confrolados usando analgésicos
baseados em codeina. Os sintomas foram em grande parte
resolvidos, mas ele ainda fem a impress3o de gue algo nao
esta certo.

O caso clinico descrito &€ compativel com:

(A) periodontite apical crénica
(B) periodontite apical aguda
(C) abscesso apical agudo
(D) osteite condensante

S3o indicactes das cirurgias apicais, EXCETO:

(A) quando o tratamento ndo-cirlrgico do canal falha & o
retratamento nao pode sef realizado.

(B) quando o exame histopatologico dos
perirradiculares € necessario.

(C) em todos os casos em que ha patologia periapical.

(D) quando ha a necessidade de reparo de uma perfuracao
radicular.

tecidos
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QUESTAO 52

Sao farmacos anti-inflamatdrios ndo esteroidais, inibidores
especificos da COX-2.

(A) Diclofenaco, cetoloraco, nimesulida
(B) Ibuprofeno, celecoxib, diclofenaco
(C) Nimesulida, diclofenaco, lumiracoxib
(D) Celecoxib, etoricoxib, lumiracoxib

QUESTAOQ 53

O tramadol, a betametasona e a codeina, sdo drogas que
pertencem as seguintes  classes farmacologicas,
respectivamente,

(A) Anti-inflamatario nao-esteroidal, corlicoide e analgésico
opioide

(B) Corticoide, analgésico opioide e anti-inflamatorio nao-
esteroidal

(C) Analgésico opioide, corticoide e analgésico opioide

(D) Analgésico opicide, corticoide e anti-inflamatorio ndo-
esteroidal

QUESTAO 54

Sao anestésicos locals de uso odontologico, comercializados
no Brasil. em associagdo com © vasoconstritor epinefrina,
EXCETO.

(A) Prilocaina
(B) Articaina
(C) Mepivacaina
(D) Bupivacaina

QUESTAQ 55

Sao antimicrobianos que podem ser utilizados seguramente em
gestantes, EXCETO.

(A) Estearato de eritromicina
(B) Estolato de eritromicina
(C) Clindamicina

(D) Amoxicilina

E um antimicrobiano anaerobicida, de amplo espectro de acao.

(A) Amoxacilina
(B) Cefalexina

{C) Metronidazaol
(D) Clindamicina

QUESTAOQ 57

A injecdo acidental de hipoclorito de sodio, além do forame
apical, durante a instrumentagao do canal radicular, causa dor
intensa na regido, seguida de inchaco imediato da area
envolvida & hemorragia profusa via endodontica, exigindo
medidas de pronto atendimento por parte do profissional.

Sobre estas medidas, € INCORRETO afirmar.

(A) O nipoclorito de sodio deve ser diluido por meio da
irrigacdo abundante (via endoddntica) do dente envolvido,
com solugdo salina (cloreto de sadio a 0,8%).

(B) Diante do curso da resposta inflamatdria que ira se
seguir,deve-se iniciar o tratamento da resposta inflamatéria
para o controle do edema e da hiperalgesia.

(C) Nas primeiras 24h, aplicar compressas de gelo com
intervalas de 15 minutos.

(D) No caso de formagdio de eguimoses, deve-se aplicar
compressas de gelo por 72 horas.

Sobre as politicas de saude bucal no Brasil, marque a
alternativa INCORRETA.

(A) Em 1964, é realizada a |ll Conferéncia Nacional de Saude,
na qual ocorreu um dos maiores avangos da Odontologia
em Saude Coletiva: a inclusdo da prevencdo da carie
dentaria pelo uso do flior no Plano Nacional de Saude
Publica.

(B) A fluoretagio das aguas de abastecimento publico no
Brasil teve inicio na década de 80.

(C) Em 1874, a Lei Federal n. 6050, tornou obrigatoria a
fluoretagao das aguas de abastecimento publico em todo o
pais.

(D) Em 1988, foi promulgada a Constituicdo Federal que cria o
Sistema Unico de Saode e define a saide como “um
direito de todos e um dever do Estado”.

QUESTAO 59

Sobre os conceitos de biosseguranca em odontologia, &
CORRETO afirmar:

(A) Antissepsia — E o conjunto de métodos empregados para
impedir que determinado local, superficie, equipamento
efou instrumental seja contaminado.

(B) Assepsia — E o procedimento que visa o controle da
infecgao a partir do uso de substancias biocidas de uso na
pele ou mucosas. )

(C) Descontaminag@c — E © método de eliminagdo parcial ou
total de microrganismos dos artigos e superficies,

(D) Descontaminagdo — E o método de eliminacdo total de
microrganismos dos artigos e superficies. incluindo os
sporos.

QUESTAOQ 80

Sobre z epidemiologia em satde bucal, marque a alternativa
INCORRETA.

(A) Sobre os indicadores de carie dental, o indice c.e.0, & um
adaptacio do Indice CPO-D para a denticio decidua.

(B) Sobre 0s indicadores de céarie dental, o indice CPQO-D
considera cariados dentes que apresentem lesodes clinicas
evidentes.

(C) O indice de Higiene Oral Simplificado (IHO-S) foi proposto
a fim de estudar a epidemiologia da doenga periodontal,
verificar a eficiéncia de métodos de escovacao e verificar
os efeitos de programas de educacdo para a saude bucal.

(D) No IHO-S, todos os dentes das arcadas superior e inferior
sdo corados com substancia evidenciadora de placa
bacteriana e sdo examinados para a localizagdo do
biofilme dental.
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